

## **Beszámoló**

### **A Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat**

#### **4 éves tevékenységéről**

Dévaványa város életében 2006-ban alakult meg először kisebbségi önkormányzat a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. évi LXXVII. törvény alapján.

A Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat 2006. október 12-én alakult meg.

Az öt képviselőből tisztségviselőket az alábbiak szerint választottuk meg titkos szavazással.

7/2006. (X.12.) CKÖ. Kt. hat.	Nagy József Attila	- elnök
11/2006. (X.12.) CKÖ. Kt. hat.	Kovács Zsolt	- elnökhelyettes.
Képviselő-testületi tagok még:	Bakos János	
	Csömör Ágostonné	
	Janovics Ottilia	

#### **2006. év:**

<b>CKÖ ülések</b>			
Év	Rendes	Rendkívüli	Határozatok száma
2006	3	-	24

Szervezeti és Működési Szabályzatot a 16/2006. (XI.10.) CKÖ. Kt. határozatban fogadtuk el, mely 2006. november 13-tól lépett hatályba.

Dévaványa Város Önkormányzata és a Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat közötti Együttműködési megállapodást a 23/2006. (XII.8.) CKÖ. Kt. hat. fogadta el.

Dévaványa Város Önkormányzata az alábbi területeken segíti a Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat munkáját:

- A Dévaványa, Hősök tere 3. sz. alatti irodahelyiség térítésmentes használata,
- Az irodahelyiség közüzemi költségeinek viselése,
- Postai, kézbesítési, gépelési, sokszorosítási feladatok és a jegyzőkönyvvezetéshez szükséges technikai és személyi feltételek biztosítása,
- Mindenkorai pénzügyi lehetőségei függvényében hozzájárul a CKÖ működési költségeihez,
- A CKÖ elnöke tanácskozási joggal részt vehet a testületi üléseken és a Képviselő-testület bizottságai munkájában.

Megfogalmazzuk a jövőbeni céljainkat, mint a dévaványai cigányok nyelvoktatása, a család és a kultúra erősítése.

Abban az évben résztámogatást kaptunk a központi költségvetésből, melyet az év végi mikulás napi rendezvényen használtunk fel.

Még 2006-ban pályázatot adott be a Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat a Dévaványai Ványai Ambrus Általános Iskolával és az Eötvös József Gimnázium és Szakképző Iskolával közösen 1.940.000,-Ft értékben, melynek 30 %-át irodai eszközökre és a fennmaradó részt családi programok megszervezésére kívántunk felhasználni. A pályázatot forráshiány miatt elutasították.

Kezdő kisebbségi önkormányzatként még rengeteg tanulni és tapasztalni valónk volt.

## 2007. év:

CKÖ ülések			
Év	Rendes	Rendkívüli	Határozatok száma
2007	4	3	25

2007. évben már a központi költségvetési támogatás egészére lehetett számítani, melyhez a Városi Önkormányzat támogatását kértük célkitűzéseink megvalósításához. 1.000.000,- Ft támogatás helyett minden megszerzett 1 Ft-hoz + 1 Ft támogatást szavazott meg a testület 640.000,- Ft-ot jelentett a CKÖ számára.

2006-ban az iskolákkal közösen beadott irodabútor irodatechnikai és családi programos pályázatunk forrás hiány miatt elutasításra került.

A 2007. évi költségvetésünkből irodabútorokat, számítógépet, nyomtatót vásároltunk, ezért irodai munkára tervezett titkárnő alkalmazására nem jutott.

A megmaradt összeget a CKÖ Képviselő-testület döntése értelmében hagyományt teremtve a 2006. évhez hasonlóan holocaust megemlékezésre valamint a mikulás napi ünnepségre használtuk fel.

### Terveztük:

- TANODA program beindítását is, ahol a gyerekek a cigány nyelv tanulása mellett délutánonként, mintegy szakköri foglalkozás keretében részesültek volna oktatásban. Finanszírozás hiánya miatt ezeket a programokat megvalósítani nem tudtuk.
- A 2007-es kulturális programként tervezett Cigány Nap megtartása költségvetési hiány miatt elmaradt, ezért a CKÖ Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a Kapocs Egyesület részére 20.000,- Ft támogatást nyújt a „Családi-Csobbanás” című rendezvényük megtartásához.

### Kezdeményezések:

- Képviselő-testületünk tájékoztatta a szülőket, hogy az általános, középiskolások és szakképzésben részt vevő azon kisebbségi gyermekek részére ösztöndíj pályázati lehetőség van, akiknek tanulmányi eredménye eléri a 3,5 átlagot.
- A Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat pályázati lehetőség átadására kerített sort, a települési önkormányzatnak a Deák Ferenc utca 2 szám alatti ingatlannal kapcsolatban. A pályázat célja a szegregált lakókörnyezet megszüntetése, a legszegényebb emberek területi koncentrációjának csökkentése, illetve a telepen és telepszerű lakókörnyezetben élők életminőségének javítása érdekében. A települési önkormányzat a pályázatot benyújtotta, de a pályázatot a megfelelő infrastrukturális állapotra hivatkozva elutasították.
- Támogató nyilatkozatot adtunk szakképző intézetben tanuló két cigány származású gyermek részére tanfelszerelés és pénzügyi ösztöndíj megítéléséhez.

### Szervezeti és Működési Szabályzat módosítása:

15/2007. (IX.14.) CKÖ Kt.hat. Szervezeti és Működési Szabályzat módosításának elfogadása, melyet jogszabályozási változások tették szükségessé.

2007 évtől kezdődően már több mezőgazdasági vállalkozó keresett meg bennünket, hogy a Új Magyarország Vidékfejlesztési Program II. tengelyében meghirdetett gépbeszerzési pályázatukhoz esélyegyenlőségi nyilatkozat adása ügyében, melyet minden esetben támogattunk is.

A 2007-es évi programjainkat a sikerre alapozva szeretnénk a jövőben is folytatni.

## 2008. év:

CKÖ ülések			
Év	Rendes	Rendkívüli	Határozatok száma
2008	5	4	43

A 2008. évben a központi költségvetés támogatása 2 részre tagolódott. A Normatív támogatás egységesen 555.000,- Ft-ra csökkent, a feladatalapú támogatást pályázat útján lehetett elnyerni.

A Városi Önkormányzat az 1 Ft-hoz + 1 Ft támogatását a 2008. évi gazdasági válságra hivatkozva 200.000,- Ft-ra csökkentette.

2008. évben a Városi Önkormányzat kérésére irodahelyiséget váltottunk, átköltöztünk a volt GAMESZ irodába és közösen a Dévaványa Felemelkedéséért Közalapítvánnyal berendeztük. Egészen jól sikerült és büszkék vagyunk rá. Az iroda azóta is sokban segíti munkánkat.

Ez év tavaszán a „LÉPJ EGYET ELŐRE” PROGRAM felhívása alapján a Gyarakiné és Társai Bt. képző és oktató iroda szakképesítések tájékoztatón részt vettem és a későbbiekben együttműködési megállapodást kötöttünk egy helyben indítható csoportról.

A Művelődési Ház és a KISOSZ már indított kereskedő tanfolyamot ezért mi a lehetőségek közül a szakács tanfolyamot választottuk. A helyben indított tanfolyam legalább 30 fő esetén volt indítható.

Meghirdettük a lakosság körében a létszám hamar összejött. A bekért adatokkal kitöltött jelentkezési lapokat továbbítottuk Gyarakiné felé várva a tanfolyam elindulását. Értesítést kaptunk, hogy országosan a keret hamar kimerült, így a képzés nem indulhatott el.

A márciusi viharkár legsúlyosabban érintett családja részére együttműködő partnerként felkértük a Városi Önkormányzatot, hogy a cigány családok lakhatási életkörülményeinek javítását célzó intervenciós pályázatot Nyilas Attila és családja részére adják be. Ezzel is segíteni szeretnénk volna a bajba jutott, ház nélkül maradt családokat.

2008-ban már működő irodával pályázatot adtunk be a Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványhoz anyanyelvi kulturális és hitéleti programokra, valamint táboroztatásra.

A ROMANAP –DÉVAVÁNYA című kulturális programokra beadott pályázat nyert. Ez volt az első nagyszabású cigány kulturális rendezvény, mely a helyi lakosok számára is nyitott volt. A rendezvény délutántól kezdődően késő estig tartott, főzőverseny, hagyományörző cigány táncosok, valamint autentikus cigányzenészek közreműködésével. Gyerekeknek játszótér, „Böbe” bohóc biztosította a szórakozást.

A MACIKA Ösztöndíj pályázathoz Dévaványára 4 általános iskolás, 8 középiskolás részére, Ecsegfalvára 4 középiskolás cigánygyermek részére adtunk ajánlást az ösztöndíj elnyeréséhez.

A CKÖ költségvetéséből a már hagyománnyá vált mikulásnap rendezvényt szervezte meg és már évről-évre bővülő igény miatt 60 db mikuláscsomagot osztottunk ki. Ezzel is örömet okozva a cigánygyerekeknek.

Ebben az évben először volt lehetőség arra, hogy karácsony közeledtével a városban élő 20 legrászorultabb cigány család számára alapvető élelmiszerekből álló csomagot adhattunk meghitt karácsonyi ünnepség keretein belül. A gyerekek díszítették a fenyőfát, közben kaláccsal és üdítővel kínáltuk vendégeinket.

A 2008-as év volt a Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat életében programokban leggazdagabb esztendő.

## 2009. év:

CKÖ ülések			
Év	Rendes	Rendkívüli	Határozatok száma
2009	4	3	32

2009. évben a Képviselő-testületünk létszáma Kovács Zsolt elnökhelyettes távozása miatt sajnos 4 főre csökkent.

A 2009. évi költségvetésünk forrásai: 555.000,- Ft normatív támogatás és 217.617,- Ft feladatalapú támogatás és 36.000,- Ft pénzmaradvány. A Városi Önkormányzat 200.000,- Ft-os támogatásának átadására nem került sor.

2009-es évre és a további sikeres kapcsolatok erősítésére Együttműködési megállapodásokat kötöttünk az alábbi szervezetekkel: (Phrahla-Testvérek Alapítvány - Orosháza, Kapocs Egyesület, Dévaványai Hírlap, Bereczki Imre Helytörténeti Gyűjtemény, Ungvölgyi János Oktatásszervező, Gyarakiné és Társai Akkreditált Felnőttképző Intézmény – Békéscsaba, Kábel-Elektro Kft. – Szeghalom, Therno Jilo Békés Megyei Hagyományőrző Közhasznú Egyesület – Békéscsaba)

### Szervezeti és Működési Szabályzat módosítása:

3/2009. (I.19.) CKÖ Kt.hat. Szervezeti és Működési Szabályzat módosításának elfogadása, mely a székhely és a testületi ülések időpontjának változása miatt vált esedékessé.

17/2009. (IV.14.) CKÖ Kt.hat. Szervezeti és Működési Szabályzat módosításának elfogadása, mivel a kisebbségi önkormányzat létszáma, öt főről négyre csökkent és az elnökhelyettes személyében is változás történt.

A CKÖ szervezésében cigány hagyomány és kultúra megismerésére cigány nyelvtanfolyamot indítottunk gyermekek számára szakkör formájában heti 2 óra időtartammal díjmentesen.

A Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ felhívása alapján a cigány szervezetek számára kiírt parlagfű-mentesítési közmunka programot a CKÖ anyagi forrás és munkaeszközök hiányában átadta a Városi Önkormányzat számára, azzal a megegyezéssel, hogy a munkavállalók többsége roma származású legyen, mely meg is valósult.

A MACIKA Ösztöndíj pályázathoz Dévaványára 3 általános iskolás, 9 középiskolás részére, Ecsegfalvára 3 középiskolás és 1 egyetemista cigánygyermek részére adtunk ajánlást az ösztöndíj elnyeréséhez.

Az év egy részében az elnökhelyettes Csömör Ágostonné tartotta kézben a feladatokat, mert külföldön (Angliában) dolgoztam. Ebből kifolyólag és a megfogyatkozott képviselő-testületi létszám miatt települési szintű kulturális programot nem tartottunk.

A már hagyományt teremtő mikulásnap rendezvényünket megtartottuk, a gyerekek már vártak bennünket.

A Karácsonyi ünnepséget is megtartottuk és 30 rászoruló család részére alapvető élelmiszer csomagot osztottunk ki.

A gazdasági iroda tájékoztatása alapján a költségvetésünk fennmaradó összegét irodaszerek és felszerelések vásárlásra költöttük.

A 2009-es év tanulságai alapján rájöttünk, hogy a feladatok megoldásához több és aktívabb képviselőre van szükség.

**2010. év:**

**CKÖ ülésekről**

Év	Rendes	Rendkívüli	Határozatok száma
2010	2	2	18

A CKÖ költségvetése az eddigiek információk alapján a következő forrásokból tevődik össze: Normatív támogatás 555.000,- Ft, feladatalapú támogatás 142.275,- Ft, Városi Önkormányzati támogatás összesen 362.500,- Ft és MNEKK pályázaton elnyert 90.000,- Ft.

A 2010-es évben a CKÖ a tavaly kezdett cigány hagyomány és kultúra megismerésére irányuló cigány nyelvtanfolyamot folytatja gyerekek számára szakkör jelleggel heti 2 órában. Az érdeklődés intenzitása változó, de ennek ellenére a CKÖ úgy gondolja, hogy a gyerekek identitását és kulturális szemléletét formálja.

A CKÖ támogatta a „Pályázattírás és pályázati menedzsment az Európai Unióban” képzésen 2 fő részvételét.

A CKÖ határozott arról, hogy Együttműködési megállapodást köt az okányi Fehérfolt Egyesülettel Kistérségi Roma Kulturális Nap megtartásának Leader pályázat benyújtásához. A pályázat előkészítését a Fehérfolt Egyesület vállalta fel.

A tavaszi sikeres pályázat eredményeként 90.000,- Ft támogatást nyertünk a ROMA NAP 2010 kulturális rendezvényünk megtartásához a Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítványtól, a Városi Önkormányzat 162.500,- Ft-tal támogatja a rendezvény költségeit. A 2010. június 19-én megrendezésre kerülő programot hagyományőrző táncsoportok és zenekarok színesítik.

Szintén pályáztunk az Országos Cigány Kisebbségi Önkormányzat „Roma Gyerekek Vakációja” felhívásukra, 15 gyerek 6 nap 5 éjszaka Balatonlelleli táborozására. A döntésről még nem érkezett értesítés.

Szervezeti és Működési Szabályzat módosítása:

14/2010. (IV.12.) CKÖ Kt.hat. Szervezeti és Működési Szabályzat módosításának elfogadása, mivel a kisebbségi önkormányzat létszáma, négy főről háromra csökkent.

A második féléves már hagyománnyá vált mikulás és karácsonyi ünnepségünk költségeit a 2010. évi költségvetésünk tartalmazza.

Az elmúlt 4 év a tapasztalatszerzések és a kapcsolatok kialakításának ideje volt. A tanulságok figyelembe vételével kívánjuk munkánkat folytatni.

Köszönjük Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testületének anyagi támogatását és a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak segítő munkáját.

Dévaványa, 2010. június 11.

Nagy József Attila  
elnök